
Referat fra regionsbestyrelsesmødet d. 22. maj 2024 

 

Nyt fra regionsformand/HB 
Nyt fra HB: Foreningen er i gang med en revitalisering af strategien. Stine er med i styregruppen 

sammen med Sanne Jensen, Jeanette Præstegaard, Janne Bram Hemphrey og Line Hammer 

Nonbo (sekretær).  Bo Egeberg var også med, men da han er trådt ud af hovedbestyrelsen, er ikke 

længere med. Processen ledes af konsulentfirmaet Pluss.   

Økonomien i D’Fys er presset, og vi ser ind i en fremtid, hvor vi kommer til at skulle træffe nogle 

store beslutninger for at bestå som forening. Lige nu ser vi ind i en fremtid med et underskud på 

110 millioner kr. i 2035, hvis vi ikke gør noget. Blandt andet pga. stigende driftsomkostninger, 

færre og færre medlemmer mm. Der er forskellige muligheder, som udforskes lige nu. Fx 

sammenlægning på administrativt plan med nogle af de andre sundhedsfaglige fagforeninger. -

som også er pressede.  Der bliver selvfølgelig også kigget andre forslag, som kræver en 

repræsentantskabsbeslutning: Ændring af REP-perioden fra 2 til 3 år, nedjustering af 

regionsbestyrelserne, nedjustering af repræsentantskabet, tabt arbejdsfortjeneste mm. 

Vi kigger selvfølgelig også stadig på rekrutterings- og fastholdelsesindsatsen. Blandt ift. de unge. 

REP 2024 begynder også at fylde i kalenderen. Der er forslagsfrist d. 29. august. Det endelige 

materiale frigives d. 7. oktober. Hvis vi skal holde et formøde for medlemmerne denne gang, 

ønsker bestyrelsen et virtuelt møde, da der de andre år kun har været meget få deltagere. 

Spørgsmål til mødelisterne: Der var spørgsmål til mødet med vicedirektøren på SUH Køge, 

Roskilde og Nykøbing F. Sygehus. Stine har tidligere mødtes med de forhenværende direktører på 

de enkelte matrikler, men grundet udskiftning i direktionen og en fusion, var det tid til et møde 

mere. Chefterapeut Signe Lind Mortensen og Lotte Stächer Christensen deltog også i mødet. 

Temaet for mødet fra fremtidens fysioterapi på sygehusene. Desværre havde sygehuset ugen 

forinden fået at vide, at de havde et underskud på 350 millioner kr. = fuldt ansættelsesstop, fuldt 

kursusstop og fuldt indkøbsstop. Det satte lidt en dæmper på mødet. 

Kaffemøde med Maja Roesen: Blev arrangeret på Majas vegne. Maja er regionsrådspolitiker og 

sidder med i SU. Hun vil gerne snakke med Stine om samarbejdsklimaet i SU samt have en større 

indsigt i den fysioterapeutiske praksissektor.  

Kaffemøde med Annemarie Zacho-Broe: Stine og Annemarie mødtes sidste år på Folkemødet på 

Bornholm og har holdt kontakten ved lige siden. Stine var alligevel i Aarhus til en konference (hvor 

Annemarie bor), hvorfor de mødtes til en kop kaffe. Der blev både snakket om ledelse, Region 

Sjælland, social ulighed, projekt Byens Haver i Roskilde mm. 

Psykiatrinetværksmøde: Stine var inviteret til at deltage i netværket for fysioterapeuter, der 

arbejder med den psykiatriske borger/patient. Slagelse Sygehus var vært ved dette møde. Mødet 

var faciliteret ved brobygger og udviklingsterapeut Esther Krogh Petersen. Esther har gjort et 



kæmpe stykke arbejde for at kortlægge mulighederne for fysioterapeutiske interventioner i 

behandlingspsykiatrien samt udarbejde en GOP-protokol. Desværre udløber brobyggerstillingen 

her d. 1. september. Netværket virker heldigvis til at være ret veletableret efterhånden.  

Aktuelt fra regionsformanden: Det har været en travl periode de sidste par måneder, og det bliver 

de næste par måneder også. Der er ret stor mødeaktivitet i foreningen pt. Både ift. HB, 

strategiprocessen, det kommende REP osv. Derudover er der en del besparelsessager rundt 

omkring i regionen. Diplom i ledelse har selvfølgelig også fyldt en del (dog meget i fritiden!), men 

Stine synes, at der kommer noget godt ud af det. Har skrevet opgave om rekrutterings- og 

fastholdelsesstrategien i Danske Fysioterapeuter med fokus på de studerende og de 

nyuddannede. Hun synes også, at hun er fremkommet med ny viden og nogle nye idéer ift. det vi 

ved og gør i dag. Regionsformanden har desuden prioriteret en del medlemsrettede aktiviteter for 

at komme ud blandt medlemmerne. 

Folkemødet på Bornholm: Der er styr på kørslen, forplejning mm.  

Ungefolkemødet på Møn og i Køge: Mie vil gerne deltage på Møn sammen med en kollega. Hun 

vender tilbage. Stine spørger, dem der plejer at deltage fra Køge, om de er friske på en tur mere. 

REP 2024: Har vi nogle relevante forslag? Stine kommer til at være medforslagsstiller på et forslag 

om at ændre perioden for repræsentantskabet fra 2 til 3 år. Simone vil gerne stille et forslag om, 

at det skal være muligt at stille op som suppleant til repræsentantskabet. Simone kontakter Line 

ift. om det kan komme i betragtning ift. arbejdet med de andre valg, repræsentativitet mm.  

Direkte adgang og en manglende praksis/udviklingskonsulent er også sager, som har fyldt en del. 

Har haft kontakt til Heino Knudsen af flere omgange samt Anne Møller Ronex og Susanne 

Lundvald for at løfte problematikken omkring en manglende praksiskonsulent ift. de projekter, de 

gerne vil have, der skal køre i Region Sjælland. 

Seminar til efteråret: Grundet foreningens økonomi, og at vi i år tager flere afsted til Folkemødet, 

end vi plejer, dropper vi seminariet med overnatning. Bestyrelsen vil dog gerne fastholde, at vi 

afholder en fordybelsesdag, hvor der mulighed for at arbejde med udviklingen i bestyrelsen.   

 

Budgetopfølgning: Vi har brugt 13,3 % i 1. kvartal. Dog ved vi, at der kommer en del større 

udgifter i 2. kvartal: jubilæumsarrangement, Folkemødet på Bornholm mm.  

 

Nyt fra netværkskonsulenten 
Vi har fået ny netværkskonsulent fra 1. april: Natasha Dalsgaard. 

Natasha fik lov til at præsentere sig selv, og de ting som hun er i gang med i Region Sjælland. Der 

er par hængepartier fra den tidligere netværkskonsulent, som hun prøver at få greb om. Fx et 

geografisk netværk på Lolland. Derudover forsøger hun at få netværket på beskæftigelsesområdet 

ordentligt op at stå. I støbeskeen er der blandt andet et netværk for fysioterapeuter på 



myndighedsområdet og et for fysioterapeuter, der arbejder med mammae cancerpatienter. 

Natasha en del idéer til, hvordan vi også kan fange de unge/de studerende.  

Emner til politisk drøftelse 
Temadrøftelse om rehabilitering: En drøftelse, der endte med at stikke i flere retningen. Enighed 

om, at det ”bor” i D’Fys/hos os, men hvordan og hvornår skelner vi mellem rehabilitering, 

genoptræning, forebyggelse og habilitering? Det er ikke noget vores medlemmer tænker over i 

hverdagen. De gør det bare i arbejdet ift. ICF og den kliniske ræssonering. En blanding af §83A, 

§119, §140 og §86 i kommunalt regi samt §62 i praksissektoren… 

Ud af drøftelsen kom der også en opmærksomhed på, hvordan vi hjælper patienten/borgeren 

med at håndtere krise, cope med situationen, sygedomsmestrer, kravshåndtering ift. træningen og 

det at tage ansvar for eget liv ift. den situation, man er i. Hvordan oplever man ”det levede liv”?  

Det vil vi gerne lave et medlemsarrangement om. Mie, Dorte og Simone har taget opgaven med at 

komme nærmere på en oplægsholder mm. Arrangementet forventes afholdt i nov. 2024.   

Fokusområderne: Fokusområderne blev gennemgået og rettet til ift. dagens dørftelser. 

Emner til orientering, drøftelse og stillingtagende 
Praktiserende: Nynedsættelser -webinar d. 28. maj for alle i praksissektoren. Kriterierne for at 

søge nynedsættelserne skal indarbejdes i praksisplanen.  

Direkte adgang: Stine og SU har haft møde med administrationen d. 17. maj. Regionen er stadig i 

opstartsfasen, men det forventes at projektet skal løbe fra 1/1-25 til 31/12-26. 2027 skal projektet 

analyseres af et eksternt firma. Der skal udpeges en kontrol-region. Vi ved ikke, hvem det bliver 

endnu. Næste step er at få sendt en ansøgning af sted til Sundhedsministeriet ift. en dispensation 

for den nuværende lovgivning. Det burde blive en formssag. Der er ikke et nyt møde i kalenderen, 

men vi har gjort det meget klart, at vi/D’Fys skal være en del af processen.     

TR, herunder TRR: Møde d. 29. maj, hvor Helge Sørensen kommer og fortæller om OK24. Det 

bliver Helges sidste møde, da han går på efterløn d. 1. september.  

Lederområdet: Der har været afholdt lederkonference her i foråret. Stine måtte desværre melde 

afbud pga. sygdom. Dorte deltog, men syntes ikke at konferencen måske havde så meget at 

tilbyde ift. hendes dagligdag.  

Bo Egeberg er trådt ud af hovedbestyrelsen og er derfor ikke længere formand for Lederrådet. 

Rikke Kruse er trådt i Bos sted. Lederrådet arbejder ad hoc, og det er ved at være et stykke tid 

siden, der har været aktivitet i rådet.  

Arbejdsmiljøområdet: Stine har deltaget i den årlige arbejdsmiljødag i Region Sjælland. Der var ca. 

12 AMR (fys og ergo) til arrangementet. Temaet var retningslinjen for høje følelsesmæssige krav. 

Fint arrangement, men synd at der ikke er flere, der deltager. 

Arrangementspuljen: Lars rapporterede, at det arrangement vi havde overvejet at holde for de 

studerende ift. hvor de finder deres viden i dag (Instagram/Youtube), så bliver mere omstændigt 



end som så. Mange af de influencer mm, som ligger div. test, træning osv. Ud på de forskellige 

kanaler, er ofte udenlandske. Vi sætter arrangementet i bero for nu. 

Lisbet i Ringsted Kommune er i gang med at undersøge, om hun kan få stablet et arrangement om 

brystcancer på benene til efteråret. Både ift. operation og efterbehandling. Stine afventer 

yderligere.  

Derudover vil SANO gerne være vært ved et arrangement om træning til parkinsonpatienter. Stine 

tager kontakt til Britta (fys på SANO) for at aftale nærmere.  

Uddannelse, studerende: Stine har haft kontakt til Peter Johansen fra Absalon, ift. om han kender 

en studerende, der kunne være interesseret i at blive en del af regionsbestyrelsen. Vi mangler lidt 

de studerendes perspektiv. 

Vi deltager med nål og skål på begge matrikler i forbindelse med dimissionen. D. 24. juni fra 14-16 

i Roskilde: Lars og Kasper. D. 25. juni fra 14-16 i Næstved: Dorte og Jacob. Stine får tilsendt nåle og 

pakker merchandise og afleverer det hos Jacob.  

Lars nævner, at han har oplevet, at flere af de studerende ikke har en praktikforsikring, når de 

kommer ud i praktik. Så må de i princippet ikke komme i praktik. Stine tager til kontakt til Lars 

(formanden for fraktionen for kliniske undervisere for at høre, om det er et problem, de har hørt 

om. Stine tager evt. også kontakt til skolen ift. oplysningsniveauet, inden de studerende skal I 

første praktik.  

Sociale medier: 1) Velkommen til Natasha 2) Temadrøftelse om rehabilitering 3) Folkemødet på 

Bornholm 

Simone har fået adgang til Instagramkontoen, så hun også kan dele forskellige opslag/videoer. 

Referat 
Godkendelse af referat: Husk at gå ind og godkende referatet i First Agenda, når I modtager en 

mail med et link til det endelige referat. Tryk på ”referat”, hvorefter I kommer ind på referatsiden, 

hvor I kan trykke på en grøn knap, hvor der står ”godkend”.   

Evt. 

Frem mod næste møde 
Har vi noget til hjemmesiden? 

Evaluering af dagsorden: 

Evaluering af mødet: Simone vil gerne stå for nogle små brain breaks på næste møde. 

Dagsordenpunkter til næste møde: REP 2024, evaluering af Folkemødet på Bornholm. 

Ordstyrer til næste møde: Marjanne 

  

 



     


